

9 ZASTAVENÍ NA RAKOVSKÉHO CHODNÍKU (HISTORICKO-PRÍRODOVEDNÝ NÁUČNÝ CHODNÍK)

I 9a

POĽOVNÁ ZVER



Koloman Slimák (1903 – 1996), bol známy kynológ – chovateľ, šľachtiteľ, poľovník, rozhodca. Podstatnú časť života strávil v Kočovciach. Takmer celý život pôsobil v Novom Meste nad Váhom. Celý svoj život venoval prírode a chovu rôznych plemien poľovných psov. Počas svojej kariéry bol považovaný za jednu z najuznávanejších autorít v slovenskej kynologickej praxi. Od roku 1933 prevádzkoval legendárnu chovateľskú stanicu „Z Považia“, v ktorej odchoval stovky jedincov rôznych poľovných plemien. Do dejín kynológie sa však zapísal predovšetkým ako otec dvoch našich národných plemien – slovenského kopova a slovenského hrubosrstého stavača.

V rokoch 1938 - 1951 riadil poľovnícku kynológiu na Slovensku, viedol plemennú knihu, organizoval skúšky, výstavy a kurzy výcviku. V oblasti kynológie aj publikoval. Popri mnohých odborných článkoch stojí za špeciálnu zmienku jeho kniha Poľovné psy.

Za rozvoj poľovníckej kynológie, ale aj drobnochovateľstva bol Koloman Slimák ocenený viacerými významnými. Medzi najvýznamnejšie patrí Zlatá plaketa 1. stupňa Slovenského zväzu drobnochovateľov, odznak Zlatého kamzíka a Pamätná medaila Svätého Huberta in memoriam.

Na jeho počesť sa každoročne usporadúva Memoriál Kolomana Slimáka.

Zvernica alebo zverník (nesprávne aj obora) je ohradené miesto, ktoré je prispôbené na chov divjej zveri. Nachádzate sa pri ZVERNICI SOCHOŇ a poľovníckej strelnici.

Koloman Slimák prišiel s myšlienkou zazveriť okolitý revír muflónmi. V lokalite Sochoň pri obci Kočovce dal vypustiť ani nie desaťčlenné stádo. A muflóny sa tak úspešne rozmnožili, že dnes sú v Inoveckom pohorí aj trofejové jedince. Vtedy ešte zvernica neexistovala. V roku 1981 bola zrealizovaná výstavba zvernice. Jej výmera je 531 hektárov. Nachádzajú sa v nej nasledovné kmeňové stavy (minimálny stav, kedy množstvo zveri o určitej hustote ešte zabezpečuje prirodzenú reprodukciu): diviák 150 ks, muflón 110 ks, daniel 40 ks.



Jeleň lesný (*Cervus elaphus*) je najvýznamnejší predstaviteľ z čeľade jeleňovitých v Európe. Poľovníckym označením sa nazýva „vysoká zver“. Samec sa nazýva jeleň, samica laň.

Smec hôrny (*Capreolus capreolus*) je najmenším európskym predstaviteľom čeľade jeleňovitých. Samec sa nazýva smec, samica srna.

Diviák lesný (*Sus scrofa*) je známy tiež pod poľovníckym označením čierna zver. Samec sa nazýva kanec, samica bachyňa.

Daniel lesný (Dam a dama) je škrvmitý cicavec z čeľade jeleňovitá. Samec sa nazýva daniel, samica danielica.

Vo zvernici a okolí sa vyskytuje ďalšia lovná zver: jazvec lesný (*Meles meles*), líška hrdzavá (*Vulpes vulpes*), zajac poľný (*Lepus europaeus*), bažant obyčajný (*Phasianus colchicus*).

Iniciátorom založenia zvernice (diviačej obory) bol riaditeľ Lesného závodu Piešťany Ing. Ján Tadiáš. Návrh na vybudovanie obory podal Lesný závod Piešťany na podnik Západo-slovenské štátne lesy v Bratislave. Za účelom zvýšenia genetickej kvality jedincov diviačej zveri realizoval Odštepny závod Trenčín v období rokov 2006-2009 substitúciu generatívneho jadra genofondu diviakov formou introdukcie nových jedincov z oblasti Sobraniec, Topoľčianok, Poľany a Bánoviec nad Bebravou.



PROGRAM
CEZHRANIČNEJ
SPOLUPRÁCE
SLOVENSÁKA REPUBLIKA
ČESKÁ REPUBLIKA



EURÓPSKA ÚNIA
EURÓPSKY FOND
REGIONÁLNEHO ROZVOJA
SPOLUČNE BEZ HRANÍC

FOND MIKROPROJEKTOV



TRENČIANSKY
SAMOSPRÁVNÝ
KRAJ



LESY SR
Slovenská republika



KOČOVCE

